

# 彭佳学在全市防汛防台视频调度会上强调 全域设防全民动员全面应战全速行动 确保交出防御台风“梅花”高分答卷

9月13日下午,全省防汛防台工作会议后,我市紧接着召开续会,部署防御台风“梅花”工作。

省委常委、市委书记彭佳学强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述,坚持“一个目标、三个不怕、四个宁可”,按照省委“五个到位”和九方面工作要求,树牢底线思维,发扬主动精神,强化风险管控,全域设防、全民动员、全面应战、全速行动,确保交出防御台风“梅花”的高分答卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

沙忠明、华伟、郑敏强、叶怀贯、沈敏、张文杰、金彦、林坚、潘银浩、李关

定、杨勇、朱欢、林雅莲及奚明在主会场或分会场出席。

彭佳学指出,“梅花”台风极有可能正面袭击、纵贯宁波全域,强风、暴雨、大潮三碰头,全市域、全要素面临严峻考验。全市上下要深刻认识这次台风可能导致各类极端情况叠加,把防台工作作为务求必胜的大战大考,高度重视、严阵以待,坚决杜绝侥幸心理,切实做到态度坚决、行动迅速、措施有力、责任到位。

彭佳学强调,要把防御“梅花”台风作为当前压倒一切的重大任务,全域进入Ⅰ级响应状态,做好最充分应对准备,

确保整体安全、系统安全、全面安全。

要完善落实战时指挥体系、工作体系,严格执行到岗到位、值班值守等制度,把防台责任落实落细到各条块、各主体、各点位。

要精准有效落实防台应急预案,因时因势实施提级管控,督促各级各部门、社区网格、企业单位等紧抓时间窗口做好准备工作,及时果断开展抢险救灾。

要进一步细化预报预测预警的颗粒度,用好问题及时主动发现、有效解决闭环机制,推动“八张风险管控清单”在最小作战单元贯通到底、执行到位。

要按照留有余地的原则,抓紧做好

水库、河网的预泄预排工作,强化跨地域、跨流域统筹调度,牢牢掌握工作主动。

要坚持“应转尽转、应转早转”,主动有序开展涉险人员转移,安排好避灾安置场所和“六个一”应急储备物资,确保电力、通讯畅通。

要发挥“141”体系作用,推动力量下沉一线,提高“村自为战、社自为战”的能力,做好应对极端特殊情况的万全准备。要加强宣传发动,打好防汛防台的“人民战争”,众志成城守护美好家园。

据甬派

## 市长汤飞帆昨发表防御台风“梅花”电视讲话

市民朋友们:

今年第12号台风“梅花”正在向我市沿海逼近,近中心最大风力14级,最大可能于14日下午到夜里登陆宁波,将对我市造成严重影响。市防指已于13日下午5点启动防台风Ⅰ级响应。市委、市政府号召全体市民紧急行动起来,把防御台风“梅花”作为当前压倒一切的大事,迅速投入到防台抗灾中来。

风雨来袭,安全第一。希望广大市

民减少室外活动,非必要不外出,非必要不聚会。处于危险区域的群众,要坚决服从防汛部门指挥调度,接到通知需要撤离转移的,请自觉配合转移,在台风警报解除前不要擅自返回。仍在风雨中出行的的哥、快递小哥等“坚守者”们,在服务大家的同时,一定要先保护好自身安全。

风雨之中,见证责任。安全是一种责任,为己为家为他人。希望广大市

民和生产经营单位积极做好自防自救,及时消除安全隐患。企业要严格落实安全生产措施,停止高空及户外作业,对相关设备进行除险加固,严密防范次生事故。居民要注意室内用电、用气安全,防止阳台花盆等高空物件坠落伤人。同时,要密切关注官方讯息,不造谣、不信谣、不传谣。

风雨无情,宁波有情。台风面前,需要同舟共济、守望相助。大家在遇到

困难的时候,可及时联系所在村(社)或派出所,各级政府部门将尽最大努力提供服务。对有需要的特殊人群和外地来宁波的朋友,也希望大家力所能及地给予帮助、保障安全。

市民朋友们,台风“梅花”来势汹汹,市委市政府对此高度重视,已经作了周密部署,让我们一起风雨同舟、众志成城,奋力夺取防台工作的全面胜利!谢谢大家。

据甬派

### 应对

## 防台风应急响应提升至Ⅰ级 今日全市停课

今年第12号台风“梅花”预计将于14日下午至夜里在我省三门到舟山一带沿海登陆,防台风形势十分严峻。市防指于13日17时启动了防台风Ⅰ级应急响应。

市防指发出紧急通知,要求各地各部门把防御台风“梅花”作为当前压倒

一切的政治任务来抓,以“不死人、少伤人、少损失”为目标,加强临灾巡查检查,加快避险转移,确保人员安全。确保不留死角、不漏一人。

9月13日中午,宁波市教育局发布停课通知:受台风“梅花”影响,经市防指同意,全市各中小学、幼儿园、校外培

训机构于9月14日(星期三)停课1天,后续是否停课将视台风影响再行决定,在甬高校参照执行。

9月13日下午,来自宁波市文化广电旅游局的消息,我市所有A级景区全部关闭。

记者从市住建局获悉,截至13日

15时,全市2914个在建工地已经全部停工,已转移人员121499名,并对15256处临时设施加固除险,巡检加固围挡250074米。

记者 边城雨 俞素梅  
谢舒奕 周科娜

通讯员 沈伟 张士良 孙佳

## 远离保险欺诈,切莫以身试法

近年来,随着商业保险覆盖面的不断扩大,保险欺诈风险也在逐步凸显,平安人寿宁波分公司近期发现一起保险欺诈案件,当事人调包出险,骗取保险金。

日前,陈某经营的玻璃店员工龚某,在工作中不慎被利器割伤,导致右手臂肌腱神经断裂,需要花费大量费用进行治疗。陈某想到自己有商业保险,就打起了歪主意。他用自己的身份信

息给龚某办理了住院手术,等龚某出院后,陈某向保险公司报案称自己受伤,保险公司通过快速理赔通道受理,因材料真实无误,向陈某支付理赔款1万余元。

尝到甜头的陈某认为商业保险赔付很“宽松”,于是又向保险公司加保。公司通过智能核保系统发起预警,认为陈某报来的资料有重大造假嫌疑,随即派调查人员上门核实伤情。经调查人

员验伤后发现,陈某存在调包行为,调查员随即搜集大量证据。陈某发现事态的严重性,主动承认调包事实,并退还全额理赔金。保险公司依据《保险法》第二十七条规定给予解除合同并未收保费决定,并保留诉讼权利。

平安人寿宁波分公司提醒消费者:《保险法》第二十七条规定,未发生保险事故,被保险人或者受益人谎称发生了保险事故,向保险人提出赔偿或者给付

保险金请求的,保险人有权解除合同,并不退还保险费。 记者 徐文燕  
通讯员 孙剑波 聂志刚

